

完美竞选搭档,拜登看中了她

哈里斯成美历史首位亚非裔血统副总统候选人

美国民主党总统竞选人拜登11日确定联邦参议员哈里斯为竞选搭档。由于拜登已经锁定民主党总统候选人提名,哈里斯由此成为美国历史上首名获主要政党副总统候选人提名的非洲裔和亚裔血统女性。

拜登称赞哈里斯是“为小人物而战的斗士”和美国“最优秀公职人员之一”;前总统奥巴马直言哈里斯是拜登的“完美搭档”。相比民主党人力挺哈里斯,共和党则质疑她过于“激进”,“令人厌恶”。



2019年拍摄的哈里斯的资料照片 新华社发

现年55岁,曾当选加州总检察长

哈里斯现年55岁,出生在加利福尼亚州奥克兰,是移民后代,父母分别来自牙买加和印度。哈里斯曾经在旧金山地区长期担任地方检察官,2010年当选加州总检察长,2016年成为加州首名当选联邦参议员的非洲裔女性。她2019年1月宣布参加民主党总统预选,同年12月因资金短缺退选。

有媒体评价,哈里斯的身份背景最接近民主党“基本盘”选

民的多项特征,即年轻、女性和少数族裔。哈里斯一直是排名靠前的拜登副手人选之一。路透社报道,近期美国多地反种族歧视示威背景下,要求拜登挑选非洲裔女性作为竞选搭档的呼声不断高涨,哈里斯最终脱颖而出并不令人意外。

奥巴马强调哈里斯的个人和职业背景,说拜登如今有一个“完美搭档协助他解决美国当下及今后多年要面对的切实挑战”,哈里斯“早已做好准备”。

拜登若胜选 将创两项纪录



哈里斯和拜登的资料照片 新华社发

锁定美国民主党总统候选人提名的拜登11日宣布,选择加利福尼亚州联邦参议员卡玛拉·哈里斯作为竞选副手。如果胜选,不仅拜登本人将成为美国历史上最年长总统,哈里斯还将成为美国首名有非洲裔和亚裔血统的女性副总统。

前总统奥巴马等多名民主党“大佬”力挺哈里斯,总统特朗普等共和党人则质疑哈里斯过于“激进”,并暗指其有意4年后角逐总统宝座。

美联社分析,美国眼下面临“前所未有的国家危机”。新冠疫情已致逾16万人病亡并严重冲击经济。美国各地同时暴发针对种族歧视和警察暴力执法的抗议活动。拜登3月宣布将选择女性做竞选副手,当时主要是想安抚民主党人,今年的总统选举不会只关乎他和特朗普两名七旬白人男性。

按照路透社的说法,随着抗议声浪数月居高不下,越来越多人希望拜登选择一名非洲裔女性副手。

美国《政治报》报道,另一名民主党籍前总统克林顿和妻子、前总统候选人希拉里也称赞哈里斯。希拉里还呼吁大家共同帮助哈里斯胜选。拜登在党内预选时最强劲的对手桑德斯则断言:“哈里斯会成为副总统并创造历史。”

多名曾和哈里斯同列为副手潜在人选的民主党人士也对哈里斯表达支持,包括奥巴马时期的国家安全事务助理苏珊·赖斯、联邦众议员瓦尔·戴明斯和卡伦·巴斯,3人都是非洲裔女性。据新华社

全球新冠疫苗 预购量达57亿剂

多种新冠疫苗正在研发过程中,有效性尚待证实。多国或预购疫苗确保本国疫苗供给充足,或资助研发机构。法新社报道,全球新冠疫苗预购量达至少57亿剂。

白宫和美国莫德纳公司11日确认,美国政府将以15亿美元预购莫德纳研发的1亿剂新冠疫苗。

美国总统特朗普在白宫记者会上说:“(美国)联邦政府将拥有这些疫苗,我们正买下它们……一旦疫苗通过(相关机构)认证,我们将快速生产1亿剂,随后将补充5亿剂,所以我们将拥有6亿剂(疫苗)。”

美国政府预购的这种疫苗名为mRNA-1273,由莫德纳和美国国家卫生研究院下设国家过敏与传染病研究所共同研发,正在接受第三阶段临床试验。按照路透社的说法,疫苗在临床试验阶段就会投入生产。

英国牛津大学和阿斯利康、法国赛诺菲巴斯德公司和英国葛兰素史克疫苗公司已经与欧洲联盟签署预购协议或处于谈判最后阶段,累计将提供7亿剂新冠疫苗。

英国首相约翰逊7月20日说,英国不惜投重金预购疫苗,但是指望一种有效的疫苗短期内面世不现实。据新华社

新西兰怀疑 货运输入新冠病毒

新西兰卫生官员正着手调查,时隔3个多月再次出现的本土传播新冠病例是否由货运将病毒带入国内引发。

路透社12日报道,新西兰11日报告新增4例本土新冠病例后,其传染源头困扰卫生官员,因为这个国家已有102天没有出现本土病例,4例新增病例近期也没有海外旅行史。

调查人员正聚焦跨境货运输入病毒的可能性。调查员布卢姆菲尔德说,新增病例中,一名男子在奥克兰一个冷库上班,调查人员正对那里作环境表面检测。

布卢姆菲尔德说,新冠病毒能“在冷藏环境存活相当长一段时间”。

这一冷库隶属美国美冷物流公司在新西兰的分公司。美冷物流总部位于美国亚特兰大,在美国、澳大利亚和新西兰经营冷链物流业务。据新华社

卖不出去 澳企用啤酒发电

澳大利亚不少餐馆和酒吧因新冠疫情关闭,导致大量啤酒滞销。在南澳大利亚州,部分过期啤酒流向废水处理厂,转化为沼气发电。

美国有线电视新闻网12日报道,格莱内尔格废水处理厂位于南澳大利亚州首府阿德莱德市以西,最近数月用当地啤酒厂数以百万升计的滞销啤酒生产沼气,为废水处理提供电能。

这家工厂通常将有机工业废料与下水污泥混合,制造沼气,转化为电能,一般可以满足工厂大约八成电力需求。

南澳大利亚自来水公司生产和废水处理部门高级经理汉南特说,格莱内尔格废水处理厂近期引入过期啤酒为原料,产能提升至新高度,单月可发电654兆瓦时。据新华社

与拜登已故长子是好友

哈里斯与拜登颇有渊源,两人因哈里斯与拜登已故长子的友谊而长期保持友好关系。

去年一场民主党党内辩论,哈里斯批评拜登就强制公立学校学生乘坐校车议题所持立场,一度让她与拜登一家的关系经受考验。不过,哈里斯3月以来全力支持拜登,成为他竞选筹款的一员大将。

拜登8月告诉媒体记者,他早已把那场辩论中的争吵抛在脑后,“不会记仇”。

路透社报道,尽管受到在政治上过于雄心勃勃的质疑,哈里斯还是在游说拜登团队方面“笑到最后”。

竞选策略师佩恩曾效力2016年民主党总统候选人希拉里的竞选。佩恩说,从退选到最终成为拜登副手这段时间,哈里斯“干得不错”。

“她意识到自己的短板之一是曾经担任检察官的背景,”佩恩说,“她做了一些补救工作,为(获得提名)做好准备。”

新闻链接

她因“连续炮轰”特朗普而知名

哈里斯先前竞选总统时的主张包括改变美国现行移民和司法政策,提高中等收入群体免税额度,支持民主党籍佛蒙特州联邦参议员桑德斯发起的“全民医保”立法议程。

作为民主党“新星”,哈里斯以直率批评共和党籍总统特朗普知名,是首批反对特朗普移民政策的国会议员之一,曾经多次在参议院听证会就特定议题“连续炮轰”特朗普提名的人选,包括现任联邦最高法院大法官卡瓦诺、前司法部长塞申斯。

路透社报道,拜登挑选竞选

搭档期间,哈里斯依然保持高调作风,就推动警察改革立法等议题与共和党籍参议员激烈争辩。美国非洲裔男子弗洛伊德5月遭遇白人警察暴力执法身亡后,哈里斯曾经在首都华盛顿街头参与示威。

相比民主党人的肯定,特朗普11日对拜登挑选哈里斯做副手表达“惊讶”。

特朗普说,哈里斯在民主党总统预选中“表现糟糕”,而且她反对卡瓦诺获联邦最高法院大法官提名的做法“令人厌恶”。

据新华社